
   

 

 
 
 
 
S2026/01000  
  

 
 

Socialdepartementet 
Sjukvårdsministern 

Till riksdagen  

 

 

  
 

Svar på fråga 2025/26:816 av Karin Sundin (S) 
Undermålig läkarutbildning i vissa EU-länder 

Karin Sundin har frågat mig om jag och regeringen inte har för 

avsikt att vidta någon åtgärd på EU-nivå för att komma till rätta 

med problemet med kvalitetsmässigt undermålig läkarutbildning 

i vissa EU-länder.  

Europaparlamentets och rådets direktiv 2005/36/EG om 

erkännande av yrkeskvalifikationer är en EU-reglering som 

fastställer minimikraven för läkarutbildningar. Direktivet 

säkerställer att den som är kvalificerad att utöva ett yrke i ett 

annat EU/EES-land och som får svensk legitimation att utöva 

yrket uppfyller en viss kompetensnivå. Detta är viktigt för att 

värna både patientsäkerhet och rörlighet inom EU. Samtidigt 

ersätter inte en legitimation arbetsgivarnas ansvar. Regionerna 

och andra vårdgivare behöver alltid försäkra sig om att den 

personal de anställer har rätt kompetens – oavsett om personen 

fått sin legitimation i Sverige eller i ett annat land.   
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Regeringen är medveten om de farhågor som har lyfts varför 

regeringen den 1 april 2026 beslutade att ge Socialstyrelsen i 

uppdrag att stärka patientsäkerhet genom säkerställd 

kunskapsnivå (S2026/00698).  

Socialstyrelsen ska analysera hur patientsäkerheten kan stärkas 

genom att säkerställa att vårdens personal har de kunskaper 

som krävs för en god och säker vård. Syftet är att se över hur 

det från nationell nivå går att stödja vårdgivarna i detta arbete. 

Arbetet ska utgå från EU:s regler om erkännande av 

yrkeskvalifikationer. Myndigheten ska slutredovisa uppdraget 

senast den 31 mars 2027. 

Som patient ska man känna sig trygg i att den läkare man möter 

i vården har hög kompentens och kunskapsnivå, oavsett om 

läkaren är utbildad i Sverige eller i ett annat land. Vi vill 

säkerställa att läkare som har fått en svensk läkarlegitimation 

har de kvalifikationer som krävs för att ge en patientsäker vård i 

praktiken.  

Eftersom det i dag inte finns något pågående arbete på EU-nivå 

för att förändra yrkeskvalifikationsdirektivet är Socialstyrelsens 

uppdrag ett viktigt steg i frågans hantering på nationell nivå 

eftersom det syftar till att utreda vad som kan göras för att 

stödja regionerna inom ramen för befintlig reglering. 

 

Stockholm den 27 maj 2026 
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